

换个标签,伪劣电机当名牌卖

溧水质监跨省打假,为南京企业挽回数百万损失

看着自己经销的南京名牌产品电机畅销,河南的一位经销商便起了歪心眼:给假冒的电机产品贴上名牌标签,然后卖名牌产品的价格。近日,溧水县质监局稽查大队在接到举报后,奔赴河南,打了一场跨省打假保名牌的漂亮仗。

□通讯员 朱超平 张艳 快报记者 鹿伟

销量锐减,投诉却增多

11月20日,南京控特电机有限公司的企业负责人匆匆走进溧水县质监局办公室,举报其产品

在河南市场上被假冒了。南京控特电机有限公司是一家专门生产Y系列三项异步电动机的企业,其产品先后荣获南京市名牌产品、江苏省名牌产品称号,一直供不应求。

然而,今年3月以来该公司在河南焦作的销售额却明显下降,经销商的进货量也在锐减。让该公司感觉蹊跷的是,销售额不断减少的同时,却频频有客户投诉其产品存在质量问题。通过多方调查,该公司发现,焦作市场上有大量假冒该公司生产的Y系列三项异步电动机,而该公司在河南省的市场总经销河南双赢机电有限公司负责人周某有重大制假售假嫌疑。

一场跨省打假保名牌的战斗就此拉开序幕。

奔赴河南,跨省打假

接到举报后,溧水县质监局立即向南京市质监局进行了汇报。市局要求溧水局立刻行动,为名牌企业打假维权。

“电机一般用于消防设备上,一旦出现紧急火灾,它将自

动启动。而假冒的电机会存在一定的安全隐患。”溧水局稽查大队大队长朱军介绍说。

11月21日,溧水局稽查人员会同企业技术人员在经过近9个小时的奔波后,抵达焦作市,随后马不停蹄,趁着夜色实地勘察了制假窝点的情况。11月22日,溧水县质监局、焦作市质监局、焦作市公安局以及企业技术人员组成了联合行动小组,共同部署了行动方案。

制假现场,人赃并获

11月24日,联合行动小组得到消息:当晚将有一批假冒电机到货,联合行动小组立即展开布控。当晚8时左右,一辆牌照为鲁P-22406的货车在一辆灰色小轿车的带领下驶进了制假窝点。

“行动!”一声令下,8辆执法车直扑制假窝点,执法人员首先控制了连同窝点老板周某在内的所有在场相关人员。在制假车间中,4名工人正在往电机上贴假冒南京控特电机有限公司的效能标志和商标合格证,现场已有一台印有南京控特电机有限公司铭牌的电机,卡车上还有多台未来得及卸下的假冒电机。经南京控特电机有限公司技术人员现场鉴定,共有假冒南京控特电机有限公司Y系列三项异步电



执法人员正在清点假冒名牌电机产品 (质监供图)

动机79台,货值金额17万余元。

联合行动小组现场对山东籍货车以及79台电动机进行扣押,与此同时,另一路行动小组——孟州市质监局也传来消息,将河南同济恒爱暖通消防有

限公司仓库内的假冒电机逮个正着。

据悉,经南京控特电机有限公司技术人员鉴定,现场共有假冒该公司Y系列三项异步电动机165台,另有数百台假冒电机已被安装在成品消防设备中,执法人员现场对这批假冒电机和设备进行查封。

两名负责人已被刑拘

据该窝点老板河南双赢机电有限公司的周某交代,他在代理销售南京控特电机时,发现该公司产品是江苏省和南京市的名牌产品,在当地知名度和信誉

度很高,但利润空间较小,为谋取更多利益,周某便有了制假的念头。

随后,周某找到山东一家叫山东金兴电机有限责任公司的小企业,偷工减料,生产出成批电机运到焦作市的造假窝点,换上假冒的南京控特电机有限公司的铭牌、能效标识和商标合格证。后来为节省时间,周某甚至直接在山东金兴电机有限责任公司铭牌上直接印上南京控特电机有限公司的铭牌。今年3月以来,周某在河南地区共销售假冒电机货值金额共900余万元。

溧水县质监局此次会同当地有关部门一举捣毁这个造假窝点,为企业挽回了经济损失数百万元。目前周某和山东老板已被刑事拘留,此案将由焦作市质监局、焦作市公安局作进一步的调查处理。

省消协调查显示——江苏6成电动车超速

快报讯(记者 陈英 通讯员 沈肖轩)昨天,江苏省消协、江苏省自行车电动车协会等部门联合公布了2010年江苏电动车使用现状及消费意愿调查报告,消费者普遍反映,他们骑车速度大多超过20公里/小时的国家标准。

省消协等部门开展的这次调查,收集了近4000份调查样本。电动车的品牌繁多,这次调查中就涉及了287个品牌,价格在1500—2500元的居多。我国1999年出台了《电动自行车通用技术条件》,为电动车设定了国标:整车重量不得超过40千克,时速不得超过20公里/小时,但在调查中发现,只有27%的电动车没有超重,七成以上的重量都在40千克以上;上班族是电动车的主要消费群体,但上班族大多赶时间,因此超过速度国标的人占了63%,大多数人在25公里/小时左右,还有24%的人超过30公里/小时。调查显示,现行的国标与实际消费需求差距较大,因此省消协等部门呼吁尽快修订国家标准,出台规范电动车行业的新标准。

调查还显示,消费者对电动车的产品质量总体满意度不高,反映在日常使用中经常遇到电池、充电器出问题,还有爆胎、刹车不灵、车架断裂等现象。而且出了问题后,售后服务也跟不上,对此,省消协也建议出台电动车销售服务“三包”规范,尽快将其纳入地方立法,以保障电动车相关各方的合法权益,让消费者买得放心,用得安心。

据了解,2009年全国电动车总销量为2369万辆,江苏就有700万辆,占了近1/3的份额。

新闻速读

禄口机场 开通江阴班车

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,南京禄口国际机场江阴城市候机楼正式投入运行。至此,禄口机场在苏皖等地区先后设立的异地城市候机楼(厅)已增至13座。

江阴城市候机楼位于迎宾路上的杜康园大酒店一楼,内设航班信息查询系统,可直接为江阴及周边地区旅客现场提供售票、航班信息查询、办理乘机手续。该候机楼自今年6月试运行以来,每天有5班旅客班车往返机场与江阴之间,目前江阴城市候机楼发禄口机场的班车时间为:7:00,9:00,11:00,13:30,16:00。

南大研发省内首辆 氢能源微型电动车

快报讯(通讯员 刘作楠 殷晓锐 记者 黄艳)南京大学环境材料与再生能源研究中心主任邹志刚教授团队,最近成功研发出了以燃料电池即氢能源为主要动力、蓄电池为备用动力的微型电动车。

该车载重200kg,速度30km/h,功率2千瓦,可以连续行驶150km。这辆四轮两座的,外形好似公园游览电动车的缩小版,行驶平稳,动力强劲,且没有任何尾气和噪音。这是首辆具有南大自主创新知识产权的氢能源车,也是江苏省首辆氢能源微型车。

据介绍,该车研发历时5年。由于是单辆生产,因此一辆车成本约需6万元,批量后成本可以降到4万元。

东大自主招生试点“特等”评级

取得“特等”的考生,无论高考多少分都录取

东南大学昨天公布2011年自主招生政策。2011年东南大学预计本科招生4000人,其中自主招生600多人。自主招生中,将在江苏试点对特别突出的考生,给予“特等”级别资格。取得“特等”级别的考生,无论高考得多少分,都录取。考生今天开始报名。

□快报记者 黄艳

五类考生可提报名申请

东南大学招办主任池业介绍,报名申请实行网上报名形式,以“中学推荐为主,个人自荐为辅”相结合的原则。

要求是符合以下条件之一的优秀高中毕业生:在高中阶段获得全国奥赛省级赛区数学、物理、化学竞赛二等奖(含)以上的理科考生;在高中阶段获得经东南大学认可的其他全国性重大奖项或省级一等奖的考生;在高中阶段,获得经东

南大学认可的个人发明专利(不含外观专利)或具有较强创新能力的理科考生;高中阶段学习成绩一贯优秀、综合素质高的省级重点中学应届毕业生;东南大学组织的各学科夏令营确定的优秀营员。

考生登录“卓越人才培养合作高校联合自主招生报名系统”报名,可以在九所合作高校中选报含东南大学在内的两所高校。

江苏生可获“特等”评级

池业介绍说,2011年2月26日,“卓越”九校将进行联合自主招生选拔录取学业能力测试。测试科目包括:阅读与写作能力测试、数学与物理水平测试(文科考生只考数学部分)。

东南大学依据考生学业能力测试的单科成绩和总成绩,综合考虑,认定资格,确定等级。东南大学组织学科专家组将面试学业能力测试成绩优异的考生,对其中创新能力、动手能力、科研潜能及协作精神等方面特

别突出的考生,给予“特等”级别的资格。取得“特等”级别的考生,无论高考得多少分,都录取。2011年特等级别的认定在江苏省试点。

东南大学对获得自主招生录取资格的考生给予一定的优惠政策:获得自主招生录取一等的考生,高考录取分数可降至省重点本科控制线;获得自主招生录取二等的考生,高考成绩达所在省重点本科控制线上30分即可录取。

新闻链接

【关键词:报名】

昨天,东南大学还同时公布了2011年保送生、少年生、高水平运动员、体育特长生、艺术特长生等特殊类型招生简章。

【关键词:少年生】

东南大学2011年继续招收少年大学生,总计划不超过10名。报名对象是成绩优异、智力出众、身体健康、具有较好心理素质和较强生活自理能力

【关键词:体育特长生】 面试、专项测试都有

东南大学2011年招收高水平运动员及体育特长生。高水平运动员招生项目包括乒乓球、田径、游泳、排球、定向越野、射击。

【关键词:艺术特长生】 最低降到本科省控线

东南大学2011年继续招收艺术特长生,招收项目为声乐、舞蹈、管弦乐器、民族乐器。考生需参加“卓越人才合作高校联合自主招生”学

【关键词:保送生】 也要参加“卓越”选拔

东南大学2011年招收保送生,取得教育部保送生资格(需经教育部阳光高考信息平台公示)且高中阶段学习成绩优秀、

今天开始网上报名

由于东大等九校卓越联盟商定2011年自主招生录取实行联考,因此,2011年东南大学所有特殊类型招生都须从今天(12月10日)起进行网上报名。

总计划在10名之内

的十五周岁以下(1996年1月1日以后出生)在校中学生。考生要参加所在省统一组织的2011年普通高校招生全国统一考试。

体育特长生招生项目为篮球。考生网上报名后,东南大学对初审通过的考生进行面试和体育专项测试。

业能力测试和东南大学组织的艺术特长专业测试。艺术特长生的最低录取线可降至考生所在省(市、自治区)重点本科控制线。

也要参加“卓越”选拔

综合素质突出的应届高中毕业生可以报名。考生需报名参加“卓越人才合作高校联合自主招生录取”学业能力测试。